功

强大中国撑起"战狼"奇迹



《战狼2》在票房上取得巨大成功,不仅是一部良心制作战胜了"IP流量",更代表着中国精气神在 大银幕上闪亮登场, 威震四方。中国电影人必须要彻底摒弃粗制滥造, 跟风、追星的坏毛病, 才能创作 出更多配得上中国地位、不辜负中国精神的影片,让全世界都来买票看中国的"主旋律"

截至8月9日下午,《战狼2》票房 突破37亿元大关。此前,周星驰的《美 人鱼》用19天突破的30亿元大关,《战 狼2》在11天就迅猛突破。上映第12 天,《战狼2》打破《美人鱼》在2016 年创造的33.9亿元中国电影票房最高纪 录。它的成功,不仅是一部良心制作战 胜了"IP流量",更代表着中国精气神 在大银幕上闪亮登场。

《战狼2》不能说做到了完美无缺, 但它的难能可贵之处在于, 全程高频出 现中国观众喜欢的大场面、幽默感等元 素,因而赢得了市场和观众的认可。

首先,它拓展了重工业军事动作片 这一全新的电影类型。在中国电影史 上,恰当运用好菜坞重工业手法,展现 中国军事题材, 打造中国超级英雄的成 功之作并不多见。八一电影厂曾经拍摄 过表现宏大战争场面的"三大战役", 李连杰、甄子丹等动作明星也塑造过武 艺出众的华人英雄, 但能够把二者结合 起来, 既有扣人心弦的大场面, 又有精 准凌厉的武打设计,《战狼2》当仁

其次,影片的品质过硬。剧情、 特效、表演、细节,都是加分项。《战 狼2》讲述了脱下军装的"冷锋"被卷 入了一场非洲国家的叛乱, 本来能够 安全撤离的他无法忘记军人的职责, 重回战场展开救援的故事。看完这部 电影,很多人在讨论演员吴京为影片 进行18个月特种部队特训, 苦练单手 换弹夹等技巧,演员与角色已经完美 地融为一体,远胜过那些IP加流量明 星的敷衍之作。

加上之前《战狼1》不错的成绩,

《战狼2》的成功基本可以预料,因此北 京文化当初给出的8亿元保底还是比较 中肯的。但是,《战狼2》票房能从8亿 元爆发到34亿元乃至更高,类型新、品 质好只是基础, 最重要的, 是它成功地 传递了一种"中国强、中国人很强"的

《战狼2》的主角表面上是"冷 锋",其实还有一个隐藏的主角——那 就是强大自信、开放包容的中国。影片 上映后, 中国近年来在利比亚撤侨、也 门撤侨、尼泊尔大地震撤侨中的图片再 度流传,那句"现在中国护照还不能带 你去世界上任何一个地方, 但是当战争 和灾难来临时,它能从任何一个地方接 你回家"开始刷屏。《战狼2》不仅点燃 了观众的观影热情,还有亿万中国人对 当今盛世中国的欣慰自豪。

慢慢地,到电影院看《战狼2》不 仅成为一种休闲娱乐方式, 更成为中国 人展现爱国热情的方式。许多人每天自 发宣传影片新闻,制作票房纪录海报, 几乎是盯着实时数据看《战狼2》什么 时候能打破《美人鱼》的票房纪录。成 为国产电影票房冠军后, 网友们又开始 热烈讨论,《战狼2》有没有可能打破 《功夫熊猫2》的票房纪录, 跻身全球最 卖座的前100部电影。

在过去的几十年里, 中国观众一 直在掏钱看美国英雄拯救世界的美国 "主旋律"电影。要改变这一现状,中 国电影人必须要彻底摒弃粗制滥造, 跟风、追星的坏毛病,才能创作出更 多配得上中国地位、不辜负中国精神 的影片, 让全世界都来买票看中国的 "主旋律"。

最近几天,一则"两名中国游客在德 国行纳粹礼被抓"的新闻广为流传,再次 给国人敲响了警钟。一是在他国旅游或 停留期间,一定要遵守所在国的法律;二 是必须时刻牢记什么是善、什么是恶,什 么可以做、什么绝不可以做。

随着生活水平的提升和签证的便利 化,中国游客出境旅游已经越来越方便 了。国家旅游局发布的数据显示,今年 上半年,中国出境游人次达6203万, 同比增长5%。中国游客大量涌入世界 各国, 在给当地带来巨大经济效益的同 时,在埃及神庙刻字、卢浮宫喷泉里洗 脚等不文明行为也一次次挑战着民众的

这些中国游客到底怎么了?究其原 因,是对当地风俗习惯、文化传统和宗 教信仰缺乏最起码的认知和了解。根据 驴妈妈旅游网的一项调查发现, 今年上 半年,在该平台的出境游客中,有 71.2%的出境游客曾通过短信、微博、 微信等渠道知晓外交部发布的"出境游 安全与文明提醒";62.3%的出境游客表 示会事先了解目的地的法律法规、风俗 习惯和宗教信仰;但相对的,仍有 37.7%的出境游客在出发前没有"做功

俗话说"十里不同俗",更何况是相 隔千里万里的国家之间。实践多次证 明,游客若违反了当地的法律法规及民 风民俗,轻则受到当地人的白眼,严重的 可能会受到当地法律的制裁。比如,新

加坡政府对随地吐痰采用"阶梯式处罚",不听劝告、连续吐 痰的,可能会被监禁;在美国,不听从警察指令或与警察有 肢体接触的,可能会被抓去坐牢。

从这个角度来说,出国前适当了解当地法律法规是非 常必要的。此外,旅行社也应承担起告知责任,出游前提醒 游客注意当地的相关事项。比如,在出境跟团游中,通常领 队和导游会事先通过微信等方式发送出游须知,在机场登 机前会向全体团员再次讲解相关事项;自由行的游客,除出 发前会收到出游须知外,旅行社在行前或行程中也应随时 为游客提供电话和微信语音服务。

总之,在旅游的过程中,游客的一言一行不仅关系个人 形象,更关乎国家形象。只有每个旅游参与者都去主动了解



根据滴滴公司规定,一辆滴滴专车内必须配备该公司 指定的矿泉水,否则司机将被罚钱扣分。尽管滴滴解释说 这是为了提高乘客舒适度,但不少司机认为自身权益被侵 犯,提出"违反公平和自愿原则"的质疑。

@江苏沭阳赵登亚: 在优质服务自愿的原则下,提供 质优价廉的矿泉水,才能提升服务质量,否则将适得其反。 @王金兰:这属于强卖,每个人都有自己习惯的品

牌,滴滴公司咋知道他们准备的矿泉水能增强乘客的舒适



知名高校成暑期热门景区

近日,四川一所高校将打造3A景区的消息引发社会 关注。如今, 高校不是景区胜似景区, 北大、清华暑假期 间每天游客爆满,校门外常常排起百米长队。

@科科哒:把学校作为景区无可厚非,反而是一种发 展方向,学校环境优美,有旅游参观的价值,暑期高校放假 也不会影响学生上课,何乐而不为?

@高山: 把大学校园打造成为景区,可提升学校的知名 度,也可以为学生提供更优美的学习环境。但高校最根本的 任务是育人,因而要围绕育人打造品牌,不可本末倒置。

@mx: 应该整治这种趋势, 高校是培养人才的地

方,不是旅游景点,应还校园一片宁静。



报告称学生肥胖率持续上升

日前发布的一份报告显示, 我国学生的体重指数持续 上涨,每五年便增加2至3个点。这反映了我国学生肥胖 率持续上升的事实。有专家称,这些年学生的身高上去 了,但体重增长更快。

@爱拼才会赢:身体状况也是学生综合素质的重要方 面,过于肥胖,会影响其他方面的发展,应当引起重视。

@珍惜拥有:解决这个问题,需要社会、学校、家庭更 多地普及营养知识,保证学生的膳食平衡,加强体育锻炼。 (胡达闻整理)



更多内容,欢迎 关注经济日报 微信公众号

欢迎读者就热点经济话题发表评论、漫画, 来稿请发至:mzjjgc@163.com

谁来为学习类 APP"扫黄"

近日,有媒体调查发现,一些学习 类APP中内含不少"黄段子",且部分 尺度之大令人震惊。

学习类APP涉黄是对未成年人身心 的莫大伤害。随着智能手机、平板电脑 "飞入寻常百姓家",下载安装学习类 APP、随时随地在线学习, 成为许多中 小学生新的学习方法。这种方法若利用 得好,确实有助于学生提高成绩。但一 旦涉黄,则容易让事情往反面发展。毕 竟,未成年人还未建立起完整的是非判 断标准, 加之好奇心强、自制力差, 难 以自觉抵制。

学习类 APP 出现"黄段子"等涉黄

内容, 平台负有不可推卸的责任。任何 一家网络平台都有义务监管上传信息的 用户,并通过技术手段对不良信息予以 有效屏蔽和过滤。反之, 若为了吸引用 户关注,对不良信息放任自流,就失去 了最起码的社会责任。

作为教育者,家长与老师发现此类 问题也有举报的责任。更重要的是, 监 管部门要有所作为、主动出击,对市面 上的各类APP加强监管。一些网络平台 "泛黄"问题难以根除,监管不力是重要 原因。若涉黄APP的违法行为达到入刑 标准,就要以涉嫌传播淫秽物品罪起诉

戏曲进校园要注重培育观众

近日,中宣部、教育部、财政部、文化 部出台《关于戏曲进校园的实施意见》。 意见明确,2017年,在试点基础上,有条 件的省区市大中小学以及中央部委所属 高校争取实现所有学生免费欣赏1场优 秀戏曲演出;2018年,戏曲进校园活动蓬 勃开展,戏曲教育丰富多样,争取实现全 国所有大中小学每个学生每年免费欣赏 1场优秀戏曲演出;2020年,戏曲进校园 实现常态化、机制化、普及化。

此次发布的实施意见,从各个方面 对戏曲进校园予以详细安排,无疑将起 到积极的推动意义。当然,戏曲这一传 统文化要真正走进校园,也应注重对观

首先,加强学生的戏曲教育。戏曲是 我国的文化瑰宝,每个地方也都有颇具地 方特色的戏曲剧种。但对大多数学生来 说,他们既不知道戏曲产生的渊源,也不 知道戏曲承载的具体文化意义。为此,需 要加强对大中小学生的戏曲教育,使其对 戏曲具有深刻理解和深层认识。

其次,提升学生的戏曲素养。戏曲表 演讲究唱、念、做、打,但很多学生却对咿 咿呀呀的唱腔和辗转腾挪的身段不感兴 趣,甚至觉得枯燥、无聊。说到底,这还是 因为缺乏戏曲素养。正所谓"内行看门 道,外行看热闹",可对于戏曲,一些学生 甚至连热闹都懒得看。因此,亟需提升学 生欣赏戏曲的能力,使其懂得戏曲的基本 常识,领略其中的魅力。

再次,构建学生戏曲组织。比如,一 些高校组建校园戏曲社团、用戏曲的形式 表达校园生活等都是不错的尝试,还能实 现学生亲身参与表演,以此实现戏曲进校 园的常态化、持久化。



商海春作(新华社发)

密密麻麻的高楼大厦,找不到一块合适的运动场所。在许多城市,健身场 地设施不足是城市居民在日常健身活动中遇到的最大难题。为了解决这一问 题, 国家相关部委近年来发布了不少文件, 对城市体育场地设施建设提出了明 确要求。如《全民健身条例》规定: 县级以上地方人民政府应当将全民健身事 业纳入本级国民经济和社会发展规划,有计划地建设公共体育设施,加大对农 村地区和城市社区等基层公共体育设施建设的投入, 促进全民健身事业均衡协 调发展。好政策出台了,还需要各地在实践中真正落实好,从而让群众真正体 会到健身场所改善带来的获得感。

抓牢供给侧结构性改革这条主线

吴



坚持供给侧结构性改革的

主线地位, 是确保经济平稳

健康发展的必然要求,是确 保供给侧结构性改革得到深

化的必然要求, 也是确保守

住不发生系统性金融风险的

底线的必然要求。要在"三 去一降一补"上有所作为

日前,中共中央政治局召开会议,分 析研究当前经济形势,部署下半年经济 工作。会议强调,要坚持以供给侧结构 性改革为主线,适度扩大总需求,加强预 期引导,深化创新驱动,确保经济平稳健 康发展,确保供给侧结构性改革得到深 化,确保守住不发生系统性金融风险的

可以说,坚持供给侧结构性改革的 主线地位,是确保经济平稳健康发展的 必然要求。中央经济工作会议指出,我 国经济运行面临的突出矛盾和问题,根 源在于重大结构性失衡,必须从供给侧 结构性改革上想办法。深入推进供给侧 结构性改革,有利于提高供给体系的质 量和效率,化解经济转型发展面临的内 生性、结构性突出矛盾,更有利于推动经 济发展从量变到质变的跨越。

坚持供给侧结构性改革的主线地 位,是确保供给侧结构性改革得到深化 的必然要求。从历史经验来看,重大结 构性失衡源于资源配置和经济结构不合 理,而非市场需求不足。当前我国推进 的供给侧结构性改革的根本,就是立足 消费升级需求,把供给侧改革和需求侧 管理有效结合,促进资源有效配置和经 济结构调整,实现总供给和总需求的均 衡。坚持供给侧结构性改革的主线地 位,将推动供给侧结构性改革向全方位 延伸,向纵深化发展,向短板处突破。

坚持供给侧结构性改革的主线地位, 是确保守住不发生系统性金融风险的底 线的必然要求。第五次全国金融工作会 议明确了维护国家金融安全的核心目标, 深化供给侧结构性改革就是妥善化解重 大风险隐患的重要支撑。其一,部分产能 过剩行业占据大量资金存量,这些行业往 往债务负担较重。去产能有利于调整信 贷资产的行业结构,规避过剩产能行业占 比过大带来的经营风险。其二,今年以来 房地产贷款增速回落,但房地产金融风险 仍是风险防控的重点领域,去库存任重道 远。其三,非金融企业部门的债务率已成 为当前我国最突出的债务问题。去杠杆 有利于降低这些部门的杠杆率,从根本上 化解高杠杆债务风险。

既然明确了必须坚持供给侧结构性 改革的主线地位,那么接下来就要从重 点任务上实现突破。具体来说,就是要 在"三去一降一补"上有所作为。

从去产能来看,下半年的关键在于 将去产能与结构调整、产业转型、企业重 组、需求管理相结合,依靠市场化、法治 化手段处置"僵尸企业"。

从去库存来看,下半年,须继续坚持 分类调控,因城因地施策。在一二线热 点城市,去库存要与城镇居民消费升级 相适应,合理控制信贷投放;在三四线城 市,要重点加快城市对农村转移人口的 融合,缓解库存压力过大的问题。

从去杠杆来看,下半年的关键是优化 杠杆结构,具体到国有企业,市场化债转股 和兼并重组将成为其重点攻坚方向。

从降成本来看,减税降费仍是主要抓 手,重点将落在继续推进营改增、完善地 方收费清单和清理政府性基金三个方面。 从补短板来看,从人民群众迫切需

要解决的突出问题着手,重点在市政和 环保基础设施、就业创业等方面加大政 策支持力度。

(作者系恒丰银行研究院商业银行 研究中心主任)

本版编辑 牛 瑾 祝 伟